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Πέντε πλανήτες αρχίζουν να ευθυγραμμίζονται 
από σήμερα την αυγή: Ερμής, Αφροδίτη, Άρης, 
Δίας και Κρόνος [video]
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Οι πρόωροι ξυπνούν μια σπάνια απόλαυση από αύριο, όταν πέντε πλανήτες 
πρόκειται να ευθυγραμμιστούν με έναν ιδιαίτερο τρόπο για πρώτη φορά μετά από 
18 χρόνια.
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Ο Ερμής , η Αφροδίτη, ο Άρης , ο Δίας και ο Κρόνος θα ευθυγραμμιστούν με τη 
σειρά της απόστασής τους από τον ήλιο, όπως φαίνεται από το βόρειο ημισφαίριο, 
και μπορούν να εντοπιστούν στον ουρανό πριν την αυγή ταυτόχρονα.

Δεν είναι ασυνήθιστο να βλέπουμε δύο ή τρεις πλανήτες κοντά μεταξύ τους, αλλά 
αυτή είναι η πρώτη φορά που πέντε από αυτούς μπορούν να φανούν από τη 
Βρετανία σε αυτή τη συγκεκριμένη ευθυγράμμιση από τον Δεκέμβριο του 2004.

Η «παρέλαση του πλανήτη» θα κάνει τον Ερμή, την Αφροδίτη, τον Άρη, τον Δία και 
τον Κρόνο ορατά με γυμνό μάτι στον νοτιοανατολικό ουρανό της Βρετανίας πριν 
την αυγή.
Όσοι ξυπνούν νωρίς δέχονται μια σπάνια απόλαυση από αύριο, όταν πέντε 
πλανήτες ορατοί με γυμνό μάτι ευθυγραμμίζονται με έναν ιδιαίτερο τρόπο για 
πρώτη φορά μετά από 18 χρόνια. Ο Ερμής, η Αφροδίτη, ο Άρης, ο Δίας και ο 
Κρόνος θα ευθυγραμμιστούν με τη σειρά της απόστασής τους από τον ήλιο 
(φωτογραφία στο παραπάνω γράφημα)
Πότε εμφανίζονται οι πέντε πλανήτες
Ο Ερμής θα είναι ο πιο αμυδρός και πολύ κοντά στον ορίζοντα όταν ξεκινήσει η 
παράσταση σήμερα (3 Ιουνίου), πριν εξαφανιστεί στη λάμψη της ανατολής του 
ηλίου, αλλά θα είναι πιο εύκολο να εντοπιστεί όσο περνάει ο μήνας.



Οι πλανήτες θα ανέβουν πάνω από τον ορίζοντα τις ακόλουθες στιγμές:

Κρόνος: 01:30 BST

Άρης: 02:45 BST

Δίας: 02:45 BST

Αφροδίτη: 04:00 BST

Ερμής: 04:30 BST

Ο Ερμής θα είναι ο πιο αμυδρός και πολύ κοντά στον ορίζοντα όταν ξεκινήσει η 
παράσταση αύριο (3 Ιουνίου), πριν εξαφανιστεί στη λάμψη της ανατολής του 
ηλίου, αλλά θα είναι πιο εύκολο να εντοπιστεί όσο περνάει ο μήνας.
Ο Δρ Γκρεγκ Μπράουν, υπεύθυνος δημόσιας αστρονομίας στο Βασιλικά Μουσείο 
του Γκρίνουιτς, είπε για όλους τους πλανήτες, θα είναι πιο εύκολο να ρίξουμε μια 
ματιά στην Αφροδίτη και τον Δία.

Η Αφροδίτη θα αναδυθεί πάνω από τον ορίζοντα περίπου στις 04:00 BST και ο 
Άρης και ο Δίας γύρω στις 02:45 BST.

Ο Κρόνος, ο οποίος ανεβαίνει πάνω από τον ορίζοντα από περίπου τη 01:30 BST, 
θα είναι δύσκολο να τον δούμε το λυκόφως, μαζί με τον Άρη, ενώ ο πιο δύσκολος 
να εντοπιστεί θα είναι ο Ερμής επειδή ανεβαίνει μόνο γύρω στις 04:30 BST και 
παραμένει κοντά στον ορίζοντα.

«Η μόνη σας ευκαιρία να δείτε και τους πέντε πλανήτες ταυτόχρονα είναι κατά τη 
διάρκεια ενός πολύ στενού παραθύρου μετά την ανατολή του Ερμή, αλλά πριν 
ανατείλει ο ήλιος», είπε ο Μπράουν στον Guardian .

«Ένα ζευγάρι κιάλια ή ένα τηλεσκόπιο μπορεί κάλλιστα να είναι αρκετό για να 
ξεπεράσει το λυκόφως στην περίπτωση των πιο αμυδρών πλανητών, αλλά να είστε 
πολύ προσεκτικοί όταν προσπαθείτε να παρατηρήσετε ιδιαίτερα τον Ερμή με 
αυτόν τον τρόπο.

«Βεβαιωθείτε ότι ο ήλιος βρίσκεται κάτω από τον ορίζοντα για να αποφύγετε να 
τον κοιτάξετε κατά λάθος, κάτι που θα ήταν πολύ επικίνδυνο για τα μάτια σας».

Οι πέντε κόσμοι θα λάμπουν στη σειρά γιατί  όλοι ταξιδεύουν στο επίπεδο του 
ηλιακού συστήματος, γνωστό ως εκλειπτική.

Μία από τις καλύτερες μέρες για να προσπαθήσετε να εντοπίσετε την 



ευθυγράμμιση θα είναι η 24η Ιουνίου, όταν μια ημισέληνος θα είναι ορατή μεταξύ 
της Αφροδίτης και του Άρη (φωτογραφία στο παραπάνω γράφημα)
Ωστόσο, δεν θα είναι τόσο κοντά όσο φαίνονται, γιατί κάθε  πλανήτης απέχει 
εκατομμύρια μίλια από τους άλλους.

Καθώς ο Ιούνιος προχωρά, ο Δίας θα χωριστεί από τον Άρη και ο Κρόνος θα κινηθεί 
ακόμα πιο πέρα κατά μήκος του τόξου.

Μια από τις καλύτερες μέρες για να προσπαθήσετε να εντοπίσετε την 
ευθυγράμμιση θα είναι η 24η Ιουνίου, όταν μια ημισέληνος θα είναι ορατή μεταξύ 
της Αφροδίτης και του Άρη

Θα λειτουργεί ως βάση για τη Γη στην εμφάνιση των πρώτων πέντε πλανητών από 
τον ήλιο.

Η καθηγήτρια Beth Biller, προσωπική πρόεδρος χαρακτηρισμού εξωπλανητών στο 
ινστιτούτο αστρονομίας του Πανεπιστημίου του Εδιμβούργου, είπε στη MailOnline: 
«Αυτή είναι μια συναρπαστική ευκαιρία για όσους ξυπνούν νωρίς να δουν και τους 
πέντε πλανήτες με γυμνό μάτι ταυτόχρονα — τις περισσότερες φορές μοιράζονται 
μεταξύ νωρίς το πρωί. και απογευματινός ουρανός».

Η Δρ Samantha Rolfe, η κύρια τεχνική υπάλληλος στο αστεροσκοπείο του 
Πανεπιστημίου του Hertfordshire, πρότεινε τη χρήση της εφαρμογής Stellarium για 
να βοηθήσει στην εύρεση του Ερμή στον ουρανό της αυγής.

Οι ερασιτέχνες αστρονόμοι δεν χρειάζεται να χρησιμοποιούν κιάλια ή τηλεσκόπιο 
αν δεν τα έχουν, είπε, προτού προσθέσει: «Ελέγξτε την πρόγνωση του καιρού για 
καθαρό ή ακόμη και μερικώς καθαρό ουρανό και βάλτε ένα συναγερμό – αξίζει να 
σηκωθείτε για .’

Έχει επίδραση στη γη η ευθυγράμμιση των πλανητών;
Οι πλανήτες στο ηλιακό μας σύστημα δεν παρατάσσονται ποτέ σε μια τέλεια 
ευθεία γραμμή όπως δείχνουν στις ταινίες.

Εάν κοιτάξετε μια δισδιάστατη γραφική παράσταση των πλανητών και των 
τροχιών τους σε ένα κομμάτι χαρτί, μπορεί να οδηγηθείτε στο να πιστέψετε ότι 
όλοι οι πλανήτες θα κάνουν κύκλους γύρω από την ίδια γραμμή τελικά.

Στην πραγματικότητα, οι πλανήτες δεν περιφέρονται όλοι τέλεια στο ίδιο επίπεδο. 
Αντίθετα, αιωρούνται σε διαφορετικές τροχιές σε τρισδιάστατο χώρο. Για το λόγο 
αυτό, δεν θα είναι ποτέ τέλεια ευθυγραμμισμένα.

Η πλανητική ευθυγράμμιση εξαρτάται από την άποψή σας. Εάν τρεις πλανήτες 



βρίσκονται στην ίδια περιοχή του ουρανού από τη σκοπιά της Γης, δεν είναι 
απαραίτητα στην ίδια περιοχή του ουρανού από την οπτική γωνία του ήλιου.

Η ευθυγράμμιση είναι επομένως ένα τεχνούργημα μιας άποψης και όχι κάτι 
θεμελιώδες για τους ίδιους τους πλανήτες.

Ακόμα κι αν οι πλανήτες ευθυγραμμίστηκαν όλοι σε μια τέλεια ευθεία γραμμή, θα 
είχε αμελητέες επιπτώσεις στη Γη.

Οι φανταστικοί και οι ψευδοεπιστημονικοί συγγραφείς θέλουν να ισχυρίζονται ότι 
μια πλανητική ευθυγράμμιση θα σήμαινε ότι όλα τα βαρυτικά πεδία των πλανητών 
αθροίζονται για να δημιουργήσουν κάτι τεράστιο που παρεμβαίνει στη ζωή στη Γη.

Στην πραγματικότητα, οι βαρυτικές έλξεις των πλανητών στη Γη είναι τόσο 
αδύναμες που δεν έχουν καμία σημαντική επίδραση στη ζωή στη Γη.

Υπάρχουν μόνο δύο αντικείμενα του ηλιακού συστήματος με αρκετή βαρύτητα για 
να επηρεάσουν σημαντικά τη Γη: η σελήνη και ο ήλιος.

Η βαρύτητα του ήλιου είναι ισχυρή επειδή ο ήλιος είναι τόσο τεράστιος. Η 
βαρυτική επίδραση του φεγγαριού στη Γη είναι ισχυρή επειδή το φεγγάρι είναι 
τόσο κοντά.

Η βαρύτητα του ήλιου προκαλεί την ετήσια τροχιά της Γης και επομένως, σε 
συνδυασμό με την κλίση της Γης, προκαλεί τις εποχές.

Η βαρύτητα του φεγγαριού είναι κυρίως υπεύθυνη για τις καθημερινές παλίρροιες 
των ωκεανών. Η σχεδόν ευθυγράμμιση του ήλιου και της σελήνης έχει πράγματι 
επίδραση στη Γη, επειδή τα βαρυτικά τους πεδία είναι τόσο ισχυρά.

Αυτή η μερική ευθυγράμμιση συμβαίνει κάθε πανσέληνο και νέα σελήνη, και οδηγεί 
σε πολύ ισχυρές παλίρροιες που ονομάζονται «ανοιξιάτικες παλίρροιες».

Η λέξη «άνοιξη» εδώ αναφέρεται στο γεγονός ότι το νερό φαίνεται να αναπηδά 
στην ακτή με τις πολύ ισχυρές παλίρροιες κάθε δύο εβδομάδες – όχι ότι 
εμφανίζονται μόνο την άνοιξη.
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